



Distr.: General
9 October 2000
Chinese
Original: English

第五十五届会议

议程项目 15(a)

选举各主要机构成员以补空缺：

选举安全理事会五个非常任理事国

2000年10月9日毛里求斯常驻联合国代表给大会主席的信

谨参阅本函所附我于2000年9月27日的信（见附件）。

鉴于安全理事会将于明天2000年10月10日举行选举，请将上述信件作为大会文件分发为荷。

常驻代表

大使

阿农德·普里亚·尼武尔(签名)

2000年10月9日毛里求斯常驻联合国代表给大会主席的信的附件

2000年9月27日

如你所知,2000年9月22日,毛里求斯共和国外交和区域合作部长阿尼尔·库马辛格·加扬在大会第五十五届会议发言时确认,毛里求斯将作为候选国,在大会本届会议期间举行的选举中,竞选安全理事会非常任理事国的席位,任期是2001年至2002年。

对此,毛里求斯共和国常驻代表团于2000年9月22日向纽约各常驻代表团发送普通照会,解释毛里求斯参选的背景。谨附上该普通照会复印件,供参考(见附件)。在该照会中你会注意到,对于将在大会第五十五届会议期间举行的安全理事会非常任理事国席位选举,7月在多哥举行的非洲统一组织首脑会议中未认可任何非洲候选国。

常驻代表

大使

阿农德·**尼武尔**([签名](#))

2000年9月27日毛里求斯常驻联合国代表团给大会主席的信的附录

毛里求斯共和国常驻联合国代表团向各常驻联合国代表团致意，并谨通知，毛里求斯共和国政府已提出，毛里求斯将作为候选国，在本届大会第五十五届会议期间举行的选举中，竞选安全理事会席位，以填补今年年底纳米比亚留下的非常任理事国席位，任期是2001年至2002年。

毛里求斯政府提出候选资格，充分意识到安全理事会作为联合国系统领导下国际社会最高机构的重要职责，负有确保维持国际和平与安全的重要任务。毛里求斯政府坚信，毛里求斯具备一切必要的资格和能力，为安全理事会在有关和平与安全的所有问题的审议和决策过程中，有效地作出贡献。

毛里求斯是一个多族裔、政教分立的民主国家。所有宗教和文化都和谐共处，完全自由。毛里求斯政府和人民高度珍视我国的多元状况、丰富的民主传统以及个人自由和人权价值观念。这些也深深地植根于我国的宪法。

作为联合国、不结盟运动、非洲统一组织、英联邦、法语国家国际组织、南部非洲发展共同体、东非和南部非洲共同市场、环印度洋地区合作联盟以及印度洋委员会的成员，毛里求斯采取积极主动的外交政策，促进区域和国际的和平、安全与合作。

此外，非洲国家没有任何协商一致通过的候选国参加今年安全理事会的选举。在这方面，毛里求斯早在今年1月便在一次东非分区域会议上宣布其候选资格。安全理事会2001-2002年任期的非洲席位是分配给东非分区域的。毛里求斯政府在任何其他候选国宣布竞选之前，就已向东非分区域协调员、候选资格问题非洲大使委员会主席、非洲统一组织（非统组织）在纽约常驻观察员代表团以及非统组织在亚的斯亚贝巴的秘书处书面通知其作为安全理事会选举候选国的决定。

鉴于乌干达强烈反对另一国后来提出的候选资格，而且毛里求斯坚持其候选资格，因此，候选资格问题非洲大使委员会或非洲集团全体会议均达不成协商一致意见。

7月在洛美举行的非统组织首脑会议上，由于乌干达总统正式反对某一国家的候选资格，而且毛里求斯坚持其候选资格，因此首脑会议没有作出任何决定，核可任何非洲国家作为安全理事会2001-2002年任期的候选国。事实上，首脑会议主席多哥总统在首脑会议上次工作会议的最后时刻宣布，他将在今后就该问题举行协商。但协商尚未举行。由于首脑会议主席宣布，早些时候曾决定，他将就该问题亲自与乌干达总统协商，因此，没有要求在首脑会议最后一次工作会议结束后举行的非统组织部长理事会讨论核可安全理事会席位候选国的问题。

在这种情况下，尤其是毛里求斯政府完全相信其作为候选国的资历，它请求贵国政府在下个月选举安全理事会非常任理事国时，支持毛里求斯的候选资格。
